



“堰尚书香”邀您共享“阅读之美”



秉持“法治工作全局化 全局工作法治化”理念

区市场监管局两份行政处罚案卷入选全省优秀案卷

本报讯(通讯员 姜薇)日前,省市场监管局公布2024年行政处罚案卷评查情况。区市场监管局选送的“泰州市某电梯有限公司未按照安全技术规范要求维护保养电梯案”“姜堰区某茶烟酒商行销售侵犯他人注册商标专用权的商品案”2份行政处罚案卷入选全省优秀案卷。

近年来,区市场监管局秉持“法治工作全局化 全局工作法治化”的理念,扎实推进法治建设工作,取得显著成效。

突出法治建设目标。区市场监管局坚持在法治轨道上开

展市场监管工作,全面落实行政执法“三项制度”,依靠制度规范执法行为,做到事实清楚、证据充分、依据准确、程序合法、处理适当,严守法治监管底线。

强化法治队伍建设。区市场监管局实施法治员跟班交流计划,推进专业化法治员队伍建设,通过业务培训、专题研讨、跟班实践等多种方式,着力解决市场监管法治员“本领恐慌”问题,建立行政执法第一道防线。

提升法治监督效能。区市场监管局以案卷评查、抽查为

抓手,积极推进执法责任制,定期开展“法治体检”活动,全面评估各办案机构法治建设工作成效,对发现的问题实行通报制度,及时纠正不正当执法行为,推动市场监管行政执法质量持续提升,守好行政执法第二道防线。

据了解,区市场监管局将持续深入学习贯彻习近平法治思想,结合市场监管领域特点,以解决问题、促进发展为出发点,做好“加”“减”“乘”“除”4道题,推进严格规范公正文明执法,全力打造更优法治营商环境。

淤溪镇力倡年轻干部下访调研

本报讯(通讯员 姜薇)日前,淤溪镇举办“以调研开路 以问题破局”年轻干部下访汇报活动,以乡村基层治理为主题,议程主要为成果展示、互动提问、书记寄语、预告发布4个环节。

该镇负责人用“组织好”“展现好”“内容好”3点感受对本次下访调研活动给予充分肯定,并寄语年轻干部:工作要有方向,破解年轻干部机关化,结合群众需求,通过调研和分析来发现问题、直面问题,才能有效提出解决举措。从细微之处着手,无论做什么事情,都要坚持从小处入手、向细节发力,精雕细琢,精耕细作,精益求精。读好群众工作这一课,要向村里的老干部们学习,深入基层一线,走进群众,说群众能听懂的话,积累丰富的群众经验。勇于争先创优,在干事创业中增强争先进位意识,拿出狠抓实干的精气神,争做先进者、排头兵。



日前,三水街道拉开“清洁河湖”专项整治序幕,组织保洁员、志愿者集中清理河道垃圾,改善生态环境;同时组织镇村河长、巡查专员等人员一线排查,确保问题隐患即查即处,营造安全清洁的人居环境。
周青 摄

天目山街道加强巡检严防秸秆入河

本报讯(通讯员 邓雪)正值秋收季节,天目山街道河长办通过多种方式,加大对河道巡检力度,确保无秸秆杂物抛入水体,呵护河道生态环境。

同时,该街道加大查处力度,及时制止居民将农作物秸秆抛入河道,对于已经堆放在河边和抛入河道的农作物秸秆,根据属地管理原则,限期组织清理打捞。通过一系列的举措,秸秆清运工作正在有序进行,秸秆入河现象得到有效控制,保障了居民优美人居环境。

实行区镇村三级河长制 下活水生态治理一盘棋



农文旅融合发展奏响乡村振兴华彩乐章

□兴姜之堰

报载,姜庄镇姜东村产业发展持续创新、电子商务发展迅速、文化生活日益丰富、村庄环境不断改善,“文化+经济”“文化+旅游”“文化+教育”“文化+健康”等系列品牌全面打造,农文旅融合发展拼出特色田园乡村美景图。

在乡村振兴舞台上,一幅幅特色田园乡村的美景图正缓缓铺展。其中,农文旅融合发展以独特魅力呈现最亮丽的色彩。

融合发展,新气象的田园牧歌。当农业遇上文化,当传统邂逅创意,田园乡村便焕发前所未有的新气象。想象一下,春日里,金黄的麦田与绚烂的油菜花交织成一幅绚丽的画卷,游客们穿梭其间,不仅可以亲手体验农耕的乐趣,还能

聆听关于这片土地的故事,感受那份源自心底的宁静与满足。这便是农文旅融合带来的新气象——让乡村成为一个有温度、有情感、有故事的地方。

融合发展,新活力的创意源泉。农文旅融合发展,为乡村注入新活力。这种活力,既来自产业的升级转型,也来自文化的创新传承。农文旅融合推动乡村产业多元化发展,让农业不再是单一的种植养殖,而是与旅游、文化等产业深度融合,形成新的产业链和价值链。农文旅融合促进乡村文化传承与创新。通过挖掘和整理当地的民俗、节庆、手工艺等传统文化资源,与现代元素相结合,打造具有地方特色的文化品牌和文化活动。这些

文化品牌和活动不仅让游客在旅游中感受到乡村文化的魅力,也让村民增强文化自信和归属感。

融合发展,新空间的梦想舞台。农文旅融合发展,还为乡村打开新的发展空间。这种空间,既是物理上的拓展,也是心理上的延伸。通过规划和建设观景台、休闲广场、民宿群落等一系列旅游设施和景点,让乡村的空间布局更加合理、功能更加完善。这些设施和景点不仅提升乡村的旅游品质,也为村民提供更多的就业机会和收入来源。农文旅融合让村民和游客对乡村有了更深的认识和感受。对于村民来说,他们开始意识到自己的家园不仅是一个生活的地方,更是一个可以创造价值、实现梦想的地

方。他们开始积极参与乡村旅游和文化活动,用自己的双手和智慧为乡村发展贡献力量。对于游客来说,他们通过体验乡村的生活和文化,对乡村有了更深的理解和感悟。他们开始关注和支持乡村发展,愿意为乡村繁荣贡献自己的一份力量。

综上所述,农文旅融合发展如同一首悠扬的交响曲,将农业、文化、旅游三大元素巧妙融合,共同演奏出乡村发展的新气象、新活力与新空间。这首交响曲不仅让我们看到乡村的美丽与魅力,更让我们看到乡村的未来与希望。借姜东村农文旅融合发展拼出特色田园乡村美景图的“他山之石”,深化农文旅融合发展的理念和实践,定能全面奏响乡村振兴的华彩乐章,让乡村的美丽与魅力永远绽放。

